

Молодежь идет на поля и фермы

В села области
и страны
отправляются
десятки
первоуральцев

Их ждут
трудные, но
благородные
дела!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (6647)
Год. изд. 31-й

8 АПРЕЛЯ 1962 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выходит
5 раз в неделю

Цена
2 коп.

БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА



В КОМИТЕТЕ 18-ТИ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 4 апреля на заседании выступил представитель США А. Дин. Он вновь фактически в ультимативной форме потребовал, чтобы Советский Союз и другие страны согласились на создание пресловутой международной системы инспекции, которая была бы не чем иным, как прикрытием для военной разведки и шпионажа на территориях социалистических стран.

Взявший затем слово представитель СССР В. А. Зорин подвел некоторые итоги обсуждения в Комитете 18-ти вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия.

Затем Комитет 18-ти государств по разоружению перешел к рассмотрению основного пункта своей повестки дня — договоров о всеобщем и полном разоружении. Представитель США представил на рассмотрение комитета давно уже обещанный американской делегацией документ.

Этот американский документ представляет собой всего лишь первую часть проекта «Наброска положений основного договора о всеобщем и полном разоружении в условиях мира во всем мире», в которой говорится о целях и принципах.

РАЗЖИГАЮТ ВОЕННЫЙ ПСИХОЗ

В США министерство обороны издало 3 апреля приказ о зачислении в армию в течение июня 6.500 призывников.

В результате июньского призыва общее число зачисленных в армию с момента наращивания вооруженных сил в августе прошлого года (т. е. того времени, когда западные державы начали раздувать военный психоз в связи с вопросом о Западном Берлине. — Прим. ред.) достигнет 141.500 человек.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ!

Старшая сестра пришла с работы взволнованной. Это Флюза заметила сразу. «Чем?» — думала она, но не спрашивала. Знала, что старшей сестре нужно время для того, чтобы самой все обдумать. Тогда она поделится своими мыслями. И точно, спустя немного времени, Рафкания разговорилась.

— Знаешь, Флюза, доклад Хрущева сегодня слышала. Партия по-настоящему берет за подъем сельского хозяйства. Теперь там дела пойдут в гору. Как ты думаешь, не пора ли нам вернуться на ферму?

... Деревня Старый Шардак Татышланского района, Башкирской АССР. Бригадир животноводства, невысокая девушка в сапогах и коротень-

Заявления продолжают поступать

кой ватной телогрейке, прислонилась к столбу. В глазах — слезы. «Что делать?» — думала она. В помещениях для молодняка холодно, кормить телят совершенно нечем.

Побежала в правление к председателю Файзрахману Давлибаеву. А чем он поможет? У нее одна ферма, у него все хозяйство на плечах. И везде такое же положение. Рафкания вышла на крыльцо. Не первый год она работала в деревне, а такого не бывало. И тут мелькнула мысль — уехать.

Так Рафкания Султангалиевна Султанова вместе с матерью и младшей сестренкой Флюзой оказалась в Первоуральске. Устроилась на работу на почту, выучилась водить мотороллер и перешла

Хромпиковцы вступают в соревнование в честь 1 Мая и 50-летия газеты „Правда“

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника 1-е Мая и 50-летия газеты «Правда», коллектив Хромпиковского завода берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план 4-х месяцев по выпуску валовой и товарной продукции 23 апреля и выдать сверх плана четырех месяцев сотни тонн хромовых солей.

2. Повысить производительность труда против плана на 3,5 проц.
3. Сэкономить в апреле услов-

ного топлива 60 тонн, электроэнергии 50 тыс. квтч., хромовой руды 30 тонн и серы 30 тонн.

4. Провести все подготовительные работы по модернизации печи № 2 в цехе № 2.

5. Силами института рабочих исследователей второго цеха произвести обследование по определению оптимальной дозировки известняка и доломита в производстве хромата натрия.

6. Произвести монтаж и испытание установки по пневмо-выгрузке кальсоды из железнодорожных вагонов.

Встретимся, новоселы!

«Неприменно повстречаюсь с вами, Новоселы, мои земляки. Только бы успешно сдать экзамен.

И под паровозные гудки Стану думать у окна вагона О раздолье полевных широт, А пока учу бином Ньютона...»

...Вот таких приветствует народ.
З. НАЗАРИН.

на Старотрубный завод. Флюза, бывшая телятница, стала кондуктором автохозяйства. Работали, как все, жили — как все вокруг, и... мечтали. Мечтали снова вернуться в деревню. Трудно понять тем, кто не видел раздолья желтеющих полей пшеницы и ржи, кто не видел, как ежедневно поправляются отощавшие за зиму телята, нагудивают тело и как узнают тебя еще издали, бегут к тебе.

Нет, хоть и нелегко еще жить и работать в деревне, надо ехать туда. И последним толчком, окончательно укрепившим это решение, были слова Обращения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Один за другим, десятками пошли люди в обкомы, горкомы и райкомы партии и комсомола. Смысл заявлений один: «Прошу направить на работу в село на любой, самый трудный участок».

Около сотни первоуральцев изъявили желание работать в сельском хозяйстве. Половина из них уже отправилась к новому месту жительства. За последний месяц Первоуральский совхоз пополнился на тридцать человек, в числе их сестры Султановы. Новоуральский — на пятнадцать. Заявления с просьбой направить на работу в деревню продолжают поступать.

На снимке: сестры Рафкания и Флюза Султановы.
Ю. КОНЫШИН.

Первоуральцы встанут на предмайскую вахту

* * *

Люди вдохновенного труда

Около шестидесяти человек трудится в кузнечно-прессовом участке завода сантехизделий. С гордостью говорят здесь о рабочих холодной штамповки: Августе Верепагиной, Лидии Суховой и Антипове, работающих самозабвенно, вдохновенно. Сменные нормы выработки они, как правило, перевыполняют. Их обычный месячный показатель интенсивности труда колеблется в пределах 160—200 процентов.

Говоря о трудовых успехах штамповщиков, нельзя обойти молчанием добросовестное и прилежное отношение к установке штампов и регулированию прессов слесаря — наладчика Юрия Лобанова. От того, насколько правильно установлена оснастка и точно отрегулированы станки, чем скорее все это сделано, во многом зависит успех работы штамповщиков. А Юрий Лобанов мастерски справляется с обязанностями по настройке и наладке оборудования и штампов. Многолетний опыт и хорошее знание дела помогают ему в работе. И если вам придется спросить у рабочих участка, кто лучший слесарь-наладчик, вам просто ответят: «Юра». Похвала, исходящая от рабочих, — высшая награда за труд. Лобанов сумел заслужить ее.

Э. ПЕТРОВ.

Обязательства горняков

В цехах и карьерах Первоуральского рудоуправления развертывается социалистическое соревнование в честь первомайского праздника. Горняки, обогатители, железнодорожники и другие коллективы борются за то, чтобы апрельский план по выпуску валовой продукции перевыполнить на три с половиной процента, на четыре процента к плану повысить производительность труда, на две десятых процента снизить себестоимость продукции.

Горняки обещают к 29 апреля завершить реконструкцию железнодорожных путей на триста тридцатом горизонте, к 1 мая выполнить половину объема работ по проходке съездной траншеи на горизонте триста десятого метра, на два процента перекрыть четырехмесячный план строительно-монтажных работ, к празднику Первомай завершить кладку стен дома № 38. Решено также к 26 апреля закончить все работы по очистке территории цехов и поселка.

Вести с полей

Получай, земля, удобрения!

Павел сидел полуобернувшись. Надо управлять трактором и одновременно следить за тем, как туковая сеялка высевает удобрения. Все шло нормально. Круг за кругом делал по полю юркий «Беларусь», оставляя за собой полосы из гранулированных удобрений. Наконец, последний заезд, и тракторист, облегченно вздохнув, остановил машину. Вся озимая рожь, посеянная в четвертом отделении Первоуральского совхоза на площади 78 га, подкормлена. Первым в совхозе вывел в по-

ле свой трактор Павел Мальцев. При норме 9 гектаров он подкармливал озимых ежедневно по 12—13. Рожь своевременно получила азотистые и калийные удобрения.

Подготовка компостов для удобрения полей в весне — летний период ведется также в первом и втором отделениях этого совхоза. Эти коллективы полным ходом производят известкование почвы. На втором отделении, кроме того, ведется разбрасывание на полях органических удобрений.

ОНИ ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

„Строить коммунизм хочу коммунистом“

С таким заявлением обратился монтажник-верхолаз Юрий Наумов в парторганизацию Первоуральского управления «Уралстальконструкция» с просьбой принять его в члены партии.

Кандидат в члены КПСС демобилизованный воин Ю. Наумов по комсомольской путевке в конце 1960 года прибыл на Всесоюзную ударную стройку — строительство стана «102».

Более года он работал кровельщиком в «Уралспецстрое», а сейчас вот уже четвертый месяц работает монтажником — верхолазом. Производственные нормы он систематически выполняет на 115—120 процентов. Как передовика производства и активного общественного комсомольская организация избрала Юрия членом бюро ВЛКСМ и редактором стенной газеты участка. В октябре прошлого года он избран в состав комитета ВЛКСМ «Уралстальконструкция».

Свой высокопроизводительный труд и общественную работу он умело сочетает с учебой в школе рабочей молодежи. Сейчас он учится в восьмом классе. Заветная мечта Юрия Алексеевича осуществилась — на днях он принят в члены Коммунистической партии.

К вершинам знаний

Электромонтер завода ЖБИК Александр Оглоблин закончил политехникум, но, имея диплом техника-электрика по эксплуатации электрооборудования, вернувшись из армии, пошел на рабочую точку. Однако мысли о даль-

нейшей учебе не оставил, а сразу же стал заочно учиться в политехническом институте.

Сейчас Александр уже учится на третьем курсе. Все эти годы работает в цехе крупнопанельного домостроения завода ЖБИК электромонтером. Комсомолец с десятилетним стажем, Александр Оглоблин находит время и для общественной работы — он является редактором заводской сатирической газеты «Крокодил» и членом народной дружины.

Вместе с заветной мечтой — иметь высшее образование — Александр давно уже вынашивал мысль и о вступлении в ленинскую партию. В канун XIV съезда ВЛКСМ самая сокровенная мечта комсомольца сбылась. Александр Оглоблин принят кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.



И. ТРОП

Над свежеспаханной землей стояло марево. Вдали по полю, словно трудолюбивый жук, ползал гусеничный трактор. Было видно, как из выхлопной трубы его высекали синеватые кольца. «Что-то мотор у Павлова барахлит, отрегулировать надо», — сказал мой провожатый, Анатолий Иванович Смоленцев. Я удивленно спросил, откуда он знает, что двигатель у трактора неисправен. «По выхлопу видно», — ответил Анатолий. Вскоре он с трактористом регулировал топливную аппаратуру. Было это в прошлом году.

С детства полюбил машины Анатолий Иванович. И среди них выделял одну — мощный трактор. Мальчишкой убежал в поле, помогал трактористам. Был горд, когда они давали ему немного «прокатиться». А подросток — как свои пять пальцев изучил трактор, а также все другие сельскохозяйственные машины.

Механизаторы Битумского отделения Первоуральского совхоза обязались подготовить тракторы и сельскохозяйственные машины, которые будут использованы на весеннем севе, к 1 апреля. Обязались и выполнили. И немалая заслуга в этом опытного механизатора коммуниста А. И. Смоленцева.

На снимке: А. И. СМОЛЕНЦЕВ за последней проверкой сельхозмашины в поле.

Текст и фото Ю. КОНЬШИНА.

Рейд „В борьбе за нового человека, человека коммунистической морали!“

Производство, план, человек

СЛЕСАРЬ БОРИС КОНОВалов пришел в цех № 2 Новотрубного завода недавно, каких-нибудь полгода назад. Работал, замечаний не имел. Но и заслуг особых тоже. Тем не менее Борис, очевидно, считал, что ему многое очевидно. Поэтому он два дня не являлся на работу.

В объяснительной записке на имя начальника цеха Коновалов пишет, что у него якобы есть отработанные часы. А потом добавляет, что встретил брата. Все выходит просто: появился причина и рабочий не вышел на работу. Ему нет дела до того, что в это время могло остановиться производство. Чтобы не простаивало оборудование, его товарищам пришлось работать за двоих.

И это не единственный случай. Прогулял точи́льщик Григорий Цибин, два прогула сделал токарь Алексей Крашенников и другие. За два месяца этого года в цехе совершено 28 прогулов. К чему это может привести, показывает простой подсчет: стоит не явиться на работу двум человекам из цеха, как бригада не справится с заданием. А если к тому же заболит кто-нибудь, считай — половины бригады нет. Значит, цех недодает несколько сот баллонов.

В чем же причина такого безответственного отношения к работе, к трудовой дисциплине у некоторых рабочих? Заместитель начальника второго цеха Николай Петрович Абаров рассказывает, например, так: «Работаем мы с людьми много; и на сменных собраниях, и на бригадных, и на оперативках, а добиться, чтобы не было прогулов совсем — не можем. Даже у некоторых бываем дома. Причина, на мой взгляд, кроется в том, что мы очень мало работаем с молодежью, ведь в основном нарушают дисциплину именно они и те, кто работает у нас недавно».

усилена воспитательная работа. Но вот торжество окончилось и снова встало все на свое место. Снова нарушения, снова прогулы. В результате в январе и феврале потеряно около десяти тысяч труб. Вот вам и цех коммунистического труда! Здесь много молодежи и тем не менее такие вещи до сих пор не изжиты.

А ведь люди в основном замечательные. Сколько они совершили героических поступков! Они, молодые новаторы, мастера своего дела, идут на трудные участки, перевыполняют нормы, творят историю. Тем досадней и обидней, когда хороший коллектив позорит небольшая кучка моральных уродов. Конечно, таким не место в здоровом коллективе. Но и «лечить» их нужно, а не только удалять. Нужно больше разъяснять людям, во что обходится производству каждый прогул. Все ли знают об этом? В прошлом году в баллонном цехе совершено 110 прогулов. Это сотни и сотни потерянных баллонов. Где-то их ждали, но так и не дождались.

Мы привели примеры только по двум цехам. Завод же в целом потерял 3120 человеко-дней в прошлом году. Это равносильно тому, что бригада в восемь человек не работала целый год. Но ущерб, наносимый прогульщиками, измеряется не только тоннами труб. Прогульщик отнимает время у товарищей, нередко разрушает свою семью, теряет свое достоинство. Понятно, что план — это закон для предприятия. Но план дается не во имя плана, а во имя укрепления страны, улучшения благосостояния людей, во имя жизни человека. Так нужно не только об этом знать и помнить, но и работать с людьми, постоянно воспитывать у них чувство ответственности и собственного достоинства.

А. АБОЛЕНЦЕВ.

Для иллюстрации и сравнения можно взять цех «В-4» на Новотрубном заводе. Количество работающих здесь почти в три раза больше, чем в баллонном, цифра прогулов почти одинакова — 29. На первый взгляд, достижение. А так ли это? Давайте посмотрим. В декабре прошлого года в цехе было только одно «ЧП» — прогулял рабочий один день. А уже в январе их оказалось 14, в феврале — 15. Почему так? Да потому, что в декабре еще весь коллектив жил сознанием, что цеху недавно присвоено звание коммунистического труда. В какой-то мере была

Вниз по Волге-реке

жу ее — и сразу в голову вприсос:

— Где же я ее видел?

— Но однажды... Произшло так. Она сказала, что ненадолго отлучится и убежала на своих высоких каблучках к строящемуся дому. Водитель автобуса согласился обождать пять минут, прождал десять. Анна Петровна не возвращалась.

— Поедем, — сказал шофер.

Автобус уже трогался с места, как я соскочил с нег. Не мог я оставить Анну Петровну: если она не пришла, то с нею что-то стряслось, а значит, я должен был прийти к ней на подмогу.

Побежал туда, куда она убежала. Я очутился у строящегося дома. Меня остановили:

— Вы куда?

— Сюда женщина завернула. В цветистом сарафане, в туфлях на высоких каблучках...

... и белой широкополой шляпе, — подхватила девушка в спецовке, спросившая, куда я иду.

— Да, да... Где она?

— Держите выше.

Я увидел Анну Петровну стоящей возле каменщиков. Они клали кирпич к кирпичу и делали это ловко и уверенно, бросая косяе взгляды на Анну Петровну.

— Чего тебе надо? — читалось в них.

Я подумал было: как же это ее пропустили на стройку да еще меня по ее следам. Позже всему нашлось объяснение.

Гляжу: Анна Петровна подходит к одному из каменщиков, берет из его рук мастерок и поднимает кирпич. За первым вторым, третий. Сразу почувствовал:

не в диковинку ей кирпичики в стены укладывать. И если каменщик, на место которого она встала, управлялся ловко и уверенно, то Анна Петровна управлялась куда быстрее. Я лицо, можно сказать, не сведущее в кирпичной кладке, это заметил, а каменщик заметил еще это лучше. В первое мгновение, когда из его рук взяла инструмент, он опешил было; дескать, явилась да еще не за свое хватается. А тут замер.

Анна Петровна продолжала кладку, мастерок так и мелькал в ее руках, и я не мог отвести от них глаз и отводил для того лишь, чтобы посмотреть на кудряшки, мило вывалившиеся из-под ее шляпы.

— Вы кто такая? — нашелся каменщик.

Вынырнувший снизу прораб, тот, который собственно и разрешил Анне Петровне все это, шепнул каменщику на ухо и тот закивал с улыбкой. Анну Петровну обступили полукругом, наблюдая за каждым движением пассажира с теплохода «Лев Доватор».

Анна Петровна сняла шляпу и подала мне.

— Пожалуйста, товарищ Симанин, — попросил прораб, — покажите еще немного.

Так вот кто она такая, моя спутница на «Доваторе» — знатная каменщица! И хотя мы с нею живем в одном городе, но видел я ее только в кино. На экране она, правда, была в берете и комбинезоне. Но она была такая же и такой же я хотел бы ее видеть всегда — с разгоревшимися щеками, яркими огоньками в карих глазах. Мое дело — поезда вести, быстрее да

потяжеловеснее, но Анной Петровной я прямо-таки залюбовался. И кирочку, и совковую лопату, и отвес правильно она положила, чтобы их было удобнее брать. Умела она работать и теперь делалась своим умением со всей щедростью богатого сердца.

Не первый день люди кладут дома из кирпича, а на тебе — не все сумели взять от рук своих, чтобы класть дома скорее. По стремительности, с какой поднимаются вверх стены крупнопанельных и крупноблочных зданий, кирпичная кладка сравниться, конечно, не может, но и она свою лепту вносит.

— Давай, давай, — полные губы Анны Петровны слегка пошевеливались, но ее понимали и безостановочно подавали раствор.

Стена росла. Начал, так уж кончу, доведу историю до конца. На теплоход мы опоздали. Догонять его пришлось катером. Начальник строительного управления предоставил нам свой — на подводных крыльях.

— Увидела стройку — не могла утерпеть, — застенчиво опустил длинные ресницы произнесла Анна Петровна, Аня. — Забежала, чтобы подержаться за мастерок. Истосковалась. Понимаете?

Я понимал. Не я ли задрал голову, чтобы посмотреть с теплохода на поезд, пронесшийся по мосту через Волгу! Теплоход у нас был чудесный, но я же машинист электропоезда. И тянет меня к поездам.

Настигли мы наш «Доватор», никуда не делая.

... В это мгновение прозвучал звонок, и лицо Степана Стенановича проявилось. Мы все почему-то догадались, кто звонил.

РАССКАЗ

ПЕТР БУЛАТОВ — передовик производства

...Осенняя ночь 1943 года. Перед подразделением Петра Булатова была поставлена задача: подойти к Харькову и занять оборону. Под шквальным огнем подразделение выполняло поставленную задачу. Шел неравный бой. Но смельчаки, занявшие оборону, держались, отбивали атаку за атакой. А утром до слуха бойцов донеслось русское «ура!». Дивизия прорвала оборону врага.

В этом бою Петр Иванович Булатов получил третье тяжелое ранение. Его доставили в госпиталь, где ему ампутировали ногу.

Вылечившись, он вернулся на родину. Назначили пенсию. Нашлись добрые души среди барышников — спекулянтов, предлагали: «Давай будем торговать семечками и заниматься скупкой и перепродажей вещей». «На бутылку всегда будет». Но не таков был советский воин. Петр Булатов гордился своим рабочим званием, думал: «Какую бы подобрать работу? Руки у меня здоровые, сердце хорошее».

Приехал он на Елизаветин-

ский рудник, где работал до войны. Но подходящего дела не нашлось.

Петр Иванович поехал в Первоуральск, пришел на завод горного оборудования. Здесь к нему отнеслись с душой. Мастер Борис Карпович Заикин и другие рабочие помогли овладеть специальностью обмотчика.

Затем решил: перейду на сверлильный станок в цех № 1. Быстро освоил и специальность сверловщика. Начал перевыполнять задания. Но этого было недостаточно, хотелось увеличить производительность труда. Рабочий стал искать новые пути. Много думал у станка. Дома читал техническую литературу. Его терпеливости, упорству в поисках удивлялись все рабочие.

Петр Иванович сначала делал небольшие приспособления для правильной заправки сверла, подбирая их, учитывая качество стали. Улучшал крепление деталей при сверловке. Что характерно, свой опыт он всегда передавал другим. Не держал секреты. Рабочий день Петр Булатов загружал так, чтобы с пользой проходила каждая минута. Тщательно ухаживает за станком.

— За десять лет работы на заводе не было случая, чтобы Петр Иванович не выполнял сменного задания, — говорят труженики цеха. — Всегда перевыполняет.

Последнее его приспособление — это новый патрон-зажим детали с обеих сторон, что повысило производительность труда почти в два раза.

Имя передовика занесено на заводскую Доску почета. Сейчас Петр Иванович изготавливает детали для машин горного оборудования. Встав на трудовую вахту в честь великого праздника 1-е Мая и пятидесятилетия газеты «Правда», он выполняет сменные задания на 180, а иногда и на 200 процентов.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Мост через Чусовую

Мост два месяца чинили,
Красили и гвозди били,
Но про сваи, что погнили,
Плотники совсем забыли...

«Вывод?» — спросите. Он прост:
Скоро рухнет этот мост.

В. ДОЦЕНКО.

Будет ли этому конец?

Работница Старотрубного завода Л. Н. Анисимова с семьей в четыре человека проживала в комнате 14 квадратных метров, которая предоставлена ее мужу цехом № 1 Новотрубного завода. И она решила подать заявление на расширение жилплощади. В конце прошлого года Анисимовой дали еще одну комнату.

Казалось, что теперь только жить да радоваться. Но вместо этого мать, имеющая неважное здоровье, вынуждена вновь обивать пороги, доказывать и убеждать руководителей, что комнаты необходимо поменять на квартиру. Но ни новотрубники, ни старотрубники на это не идут, отделяются одними обещаниями. А между тем мать с детьми живет в доме по ул. Герцена, а муж — в доме по ул. Ватутина. Когда же будет конец бесплодным хождениям Анисимовой?

Коллектив расчетного
отдела Старотрубного завода.

ЗАБОТЛИВЫЕ ХОЗЯЕВА

Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу Первомайского праздника и пятидесятилетия «Правды», пилорамщик отдела капитального строительства завода горного оборудования Иван Лисковатский и его подручный Александр Никитин дневное задание выполняют на 150—160 процентов. Этим показателей они добиваются за счет того, что бережно и внимательно ухаживают за пилорамой, своевременно точат и направляют пилы.

МИНУЛ первый квартал. За это время редакция получила от своих читателей 1.130 писем. В марте пришло 321 письмо. 214 из них опубликовано в газете, 80 авторам даны ответы.

Остальные письма готовятся к печати или проверяются.

С интересными, обстоятельными материалами о ходе подготовки к выборам выступили многие рабкоры. Среди них наиболее активно и оперативно подавали материалы тт. Богомолов, Валеев, Важенни, Фатихов, Чистов, Зубок, Тюриков, Ряпосов, Аверкиева. За время предвыборной кампании эти и другие товарищи оказали редакции большую помощь.



На строительстве склада готовой продукции и бытовых для трубосварщиков Старотрубного завода хорошо трудится бригада разнорабочих Клавдии Шаровой. Вместе со строителями участка СУ-1 она борется за звание коллектива коммунистического труда, систематически дает высокую выработку. Хороший вклад в успехи бригады вносит разнорабочая Антонина Плюснина. Она своевременно обеспечивает строителей материалами, показывает высокие образцы труда.

На снимке: А. А. ПЛЮСНИНА за работой.
Фото А. Зиятдинова.

НАША ПОЧТА ЗА МАРТ

«Санитарный врач и хозяйственники» — такова тема выступления А. Ряпосовой, с материалом «Во всех делах застрельщики» выступил

лейная дата — выход тысячного номера. Этому событию в нашей газете посвящена целая страница.

В марте публиковались советы врачей, письма в редакцию, спортивные материалы.

В. Бердников, методические советы дал В. Молодых. Под рубрикой «Наш общественный ОТК» публиковались письма представителей самых различных профессий. М. Тюрикову принадлежит зарисовка «Верно служит народу», а Н. Вишняковой — рецензия «Молодые люди».

С ценной инициативой выступили прокатчики бригады тов. Дыбова (Новотрубный завод). Они решили 50-летие газеты «Правда» отметить новыми успехами в труде. Их начинание поддержано и на других предприятиях города.

В марте у стенной газеты Динасового завода была юби-

В прошлом месяце приняли участие в газете И. Дурновцев, А. Пономарев, М. Федоткин, Д. Дрягин, Ф. Порлинский, А. Подкопаев, Ц. Кушнир, И. Эвенбах, Т. Васина и многие, многие другие.

Стоит продолжить разговор о тех, кто не отвечает в срок на запрос редакции. Это — тт. Баев, Цимбаленко, Сидоркин с Новотрубного завода, директор Первоуральского совхоза тов. Гредасов, председатель рудкома профсоюз тов. Берсенева. Видимо, их не очень тревожит неблагоприятное положение, о котором сигнализируют читатели.

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Ввести безъящичную систему

Два года зав. горкомхозом тов. Попов и санэпидстанция с начальниками ЖКО решают вопрос о безъящичной системе по вывозке мусора. А это очень удобно: подходит к указанным стоянкам машина и в нее жильцы домов высыпают мусор. При этом не будет по всем улицам разлетаться бумага, которая составляет много хлопот целой бригаде дворников.

Соцгород утопает в грязи и останется грязным, пока не будет введена безъящичная система.

Необходимо эту систему ввести уже сейчас. Это высвободит дворников от погрузки мусора, и они смогут заниматься уборкой территории.

Ф. ГУРЕВИЧ, управдом.

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ ЭТО НЕОБХОДИМО

Многие жители нашего города имеют фотоаппараты, но не все имеют возможность отпечатать снимки в домашних условиях.

Поэтому крайне необходимо, чтобы наши фотографии принимали от населения заказы на проявление пленки и печатание снимков.

А. ПАГНУЕВ.

Пусть хорошеет город

Много труда вкладывают первоуральцы, чтобы сделать свой город красивым, благоустроенным, утопающим в зелени. Ведь это полезно для здоровья каждого человека. А сколько ежегодно затрачивается средств на благоустройство горкомхозом и организациями! И все это в конце концов сводится почти к нулю.

Происходит это потому, что хулиганы ломают не только посаженные деревья, но и изгороди. А что делается, когда цветет черемуха? Ее буквально уничтожают не только в лесу, но и в самом городе. Разве может служить примером для детей тот факт, когда у заводоуправления Старотрубного завода черемуха и сирень во время цветения обламываются самими сотрудниками главной конторы.

Посаженные березки, тополя по ул. Ленина от завода до Чусовой все уничтожены. Закон об охране природы кладет конец всему этому. Надо этот закон довести до каждого взрослого, каждого ученика. Нужно строго наказывать хулиганов, хищнически уничтожающих деревья, кустарники и цветы.

Встает вопрос о приведении в культурный вид фасадов частных домов и палисадников. Здесь нужно торгующим организациям наладить торговлю красками, рейками для палисадников.

Скоро праздник — 1 Мая. А в нашей торговой сети не купишь не только нужной краски, но даже и извести.

С. ЧИСТОВ.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
8 апреля 1962 г. 3 стр.

Из редакционного ДНЕВНИКА

В своем письме в редакцию жительница станции Кузино Т. Татарина пишет:

«Навестив дочь в больнице, я возвращалась домой. На автобусной остановке мне сделалось плохо. Когда пришла в сознание, увидела, что возле меня хлопочут незнакомые люди. На грузовой автомашине доставили в больницу медсанчасти Новотрубного завода. И сразу же была сделана операция. От всего сердца благодарна врачам В. И. Каликиной, Т. Г. Сазоновой за спасение жизни. Приношу искреннюю благодарность незнакомым для меня людям, оказавшим помощь».

Федосей Иванович Гребнев — пенсионер, но он активно участвует в общественной жизни. По ул. Вайнера Гребнев избран уполномоченным по пожарной безопасности. И очень серьезно относится к своим обязанностям. Находясь в Свердловске, он увидел, что из-под проходящего трамвая вырвалось пламя. Гребнев остановил трамвай, принес с макаронной фабрики огнетушитель и помог ликвидировать пожар. Об этом факте сообщил в редакцию Н. Степанов.

О хорошем поступке учащихся 4 класса школы № 10 Саши Вершинина и Вали Посажениковой рассказал тов. Хмельницкий. Возле магазина «Детский мир» ребята нашли деньги и доставили их в первое отделение милиции.

О чуткости советского школьника пишет тов. Степанов. Ему пришлось наблюдать однажды, как пятиклассник школы № 10 Коля Куманов помог совершенно незнакомому человеку.

«Мы привыкли видеть врачей, медсестер, санитарок заботливыми и внимательными у постелей больных. Но эта забота простирается и дальше. Почти сто кубометров дров было привезено в медсанчасть Хромпикового завода. Их разделкой занялись медработники. Дружно вышел на субботник коллектив поликлники вместе со своим заведующим П. Д. Гавуриным. А отдельные работники даже несколько раз приняли участие в этой работе. Так, напри-

мер, В. Логинова, Л. Герасимова, М. Журавлева, Г. Жеботинская трижды приходили на укладку дров», — пишет в редакцию Ф. Фокеева.

Получила редакция коллективное письмо. Его авторы возмущены тем, что горкомхоз мало проявляет заботы о нуждах жителей улиц 1 Мая, 9 Мая, Малышева, Ключевой. Питьевые источники находятся в антисанитарном состоянии, нет к ним подступов. Прудок, созданный силами населения, размыло, и вода ушла. Сколько раз тов. Попов обещал оказать помощь в его восстановлении, но дальше слов дело не идет. Улицы не освещаются.

В октябре прошлого года жилищно-коммунальный отдел Динасового завода начал капитальный ремонт дома № 10 по ул. Дзержинского. Работы ведутся некачественно. Ставится сырой материал. Ремонтная бригада совершенно не считается с мнением жильцов, а делает так, как это ей удобней. Об этом рассказывает в своем письме Н. Емуранова.

«До каких же пор на крышах наших домов будут «красоваться» десятками телевизионные антенны? Неужели ничего нельзя сделать, чтобы не портились крыши домов?», — спрашивает в своем письме П. Любовников.

В довольно неприглядном здании приходится жить жильцам сборного барака № 1. Стены в коридоре грязные, давно не беленные, дымоходы не чистятся, снаружи у дома отбита штукатурка. Авторы письма Н. Бугуев и С. Худяков просят руководителей жилищно-коммунальной конторы треста «Уралтяжстрой» принять срочные меры к ремонту.

«Большинство садилов и яслей белья для стирки отправляют в прачечную. Но так как у детских учреждений нет своего транспорта, работникам приходится носить кипы белья туда и обратно на себе. А неужели нельзя этот вопрос решить так, чтобы в определенные дни выделялась хотя бы одна автомашинка», — предлагает наш читатель А. Минаков.

Съезду комсомола

— Начнем! — приветливо обратился к молодому парню прораб Николай Волик. — Самый сложный вопрос: какие основные требования предъявляются к монтажу электросилового оборудования?

В комнате наступила тишина, Иван Замыдра, немного помедлив, без запинки отчеканил ответ.

Из шести заданных на четыре вопроса Иван ответил на «отлично», остальные — на «хорошо».

— Присваивается тебе четвертый разряд.

Вот и еще выполнен один пункт обязательств бригады Владимира Смирнова. Этот коллектив состоит из комсомольцев, недавно окончивших ремесленное и техническое училища. Молодежь прошла хорошую выучку на строительстве стана «102».

Передовая бригада была направлена на строительство цеха № 8 на Хромниковом заводе. Здесь молодежь взяла повышенные обязательства — мартовское задание выполнить на 146 процентов с хорошим качеством, содержать рабочее место в образцовом порядке.

Свое слово электромонтажники сдержали. Как же они добились таких успехов? Помогли дружба, единство и, наконец, рабочая смекалка. Владимир Смирнов внес несколько рационализаторских предложений. Вот одно из них. Монтаж проходных плит трансформатора подстанции сокращен в три раза. Мартовский график пускового минимума бригада выполнила. Ребята довольны. Они внесли свой трудовой подарок съезду комсомола.

Ю. ИВАНОВ.

Говорит
городское
агентство

„НОВОСТИ“

„На наколку“

Так называется в Первоуральском хлебокомбинате сатирическое приложение стенгазеты «Пищевик». Редактор ее — микробиолог лаборатории коммунист Н. А. Скоробогатова и члены редколлегии много прилагают сил и энергии, чтобы сделать приложение интересным, злободневным и оперативным. «На наколку» хорошо иллюстрирована красочными и выразительными карикатурами. Она смело критикует лодырей, пьяниц и бракоделов. Сатирическое приложение «Пищевика» у трудящихся хлебокомбината пользуется большим уважением.

График выполнен

Так будет...

...Воскресенье. Нестерпимо палит солнце. Вам не захотелось ехать на пляж на автомобиле. Пожалуй-ста, к вашим услугам вертолет. Да, да пассажирский вертолет!

С высоты все видно, как на ладони. Вот тень летательного аппарата задела высокое, красивое здание Дома культуры. Затем она затерялась в густой зелени насаждений микрорайонов. Микрорайон — это территория примерно в шестьдесят-семьдесят гектаров, застроенная многоэтажными домами, с морем зеленых массивов. Это маленький городок или поселок со стадионом, яслями, школой, бассейном, магазинами.

Прошло несколько минут — и перед вашим взором раскинулась серебристая гладь городского пруда, перетянутая изумительным поясом — красивым мостом.

Вертолет повис невысоко над землей. Пассажиры, проворно соскочив, устремились на пляж. А после — кто куда пожелает. К услугам первоуральцев — огромный центральный парк культуры и отдыха. Он раскинется в верхней части пруда, где сейчас лодочная станция новотрубников. Кто захочет испытать свою смелость, может покататься на «чертовом колесе».

Любители футбола могут посмотреть темпераментный матч (к тому времени, надо полагать, у нас будет команда класса «А»). Найдется место и для влюбленных. Под шепот зеленой листвы в парке они будут строить свои планы: на какую бы планету совершить свое свадебное путешествие...

Не удивляйтесь, товарищи! Таким будет наш Первоуральск в 1980 году.

Об этом рассказали архитекторы мастерской Московского института горстройпроектата Т. Римша и Товмосьян — авторы генерального проекта развития нашего города на двадцать лет, недавно побывавшие у нас в гостях. В ближайшем номере будет опубликован рассказ главного архитектора города Е. А. Рахмановой «Первоуральск через 20 лет».

На снимке: архитектор А. М. РИМША рассказывает о за-

строе микрорайона. Рядом с этим проектом виден фасад будущего Дворца культуры. Ю. ЗАМОШНИКОВ. Фото автора.



Выплата выигрышей

В нашем городе было продано билетов денежно-вещевой лотереи 1962 года первого выпуска на сумму 28200 рублей. В городе Ворожее состоялся тираж выигрышей. В первые же два дня выплаты в сберегательные кассы города были предъявлены билеты на сумму 8268 рублей. Ва-

лерий Львович Панин выиграл мотоцикл «ИЖ-56» стоимостью 550 рублей, Матрена Петровна Звяглова, домохозяйка — стиральную машину, работник НТЗ Валерий Кузьмич Мезенин — радиолу «Рекорд», домохозяйка Мария Степановна Иванова, В. Красноперов (НТЗ) и Т. А. Мыз-

никова (трест столовых) — ковры, работник НТЗ Леонид Петрович Баранов — радиолу 2-го класса, работник СТЗ Александр Семенович Костров — швейную ножную машину. Выплата выигрышей продолжается.

И. ПИЦОВ,
зав. центральной
сберкассой.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Второй год при детском секторе Дворца культуры Динасова завода работает кружок юных любителей книги. В нем насчитывается 26 учащихся школ №№ 13, 15, 16. Руководит заведующая библиотекой Н. П. Мартынова.

Каждый четверг ребята работают по 2—3 часа. Они выполняют различные обязанности: подписывают газеты и журналы, ремонтируют книги, расставляют их на полочки, разносят напоминания читателям, которые подолгу задерживают книги.

Своим участием в общественной деятельности молодые энтузиасты не только оказывают посильную помощь библиотеке, но и получают навыки, у них вырабатывается и бережное отношение к книжному фонду.

Особенно много внимания ребята уделяли своему любимому делу в весенние каникулы. В эти дни для библиотеки было выделено еще одно помещение, и ребята оборудовали его своими руками. Активное участие в этой работе приняли Тома Касьянова, Зина Теснева, Вова Стремилон, Вова Мразичный, Вася Пеганов и многие другие.

Ф. БОГОМОЛОВ.

Неделя детской книги

Литературный утреник, посвященный творчеству С. Я. Маршак, — веселого сказочника, друга советских детей — провела библиотека клуба Металлургов. Проводили дважды: в красном уголке ЖКО Новотрубного завода, в читальном зале библиотеки.

Биографию Маршак, рассказала Люба Степанова. Стихи читала Наташа Харченко, Маша Лапико, Лида Васильева, Лариса Прокопенко, Вова Саенко, Таня Саенко, Таня Липико.

В заключение проведена викторина. Больше всех правильных ответов дали Таня Саенко и Таня Лапико. Им и другим участникам викторины вручены призы — книги.

Неделя детской книги кончилась. Хочется, чтобы ребята дружили с книгой круглый год и были хорошими помощниками библиотек.

Л. СНЕГИРЕВА,
библиотекарь.

ФИЛЬМ ПОСТАВИЛИ ЛЮБИТЕЛИ

На киноэкране любительской студии мелькают кадры героических будней на Всесоюзной ударной комсомольской стройке стана «102» и освоение мощного агрегата. Идет просмотр фильма «Стан «30-102» — цех непрерывной прокатки труб». Фильм снимали любители: оператор Ю. Галаятдинов — слесарь, Ю. Миронов — инженер. Сценарный план и дикторский текст написал В. А. Дроткевич. В съемках принимали участие студийцы юношеской группы.

Фильм рассказывает о полном технологическом процессе цеха непрерывной прокатки труб. Он будет показан на Всесоюзном совещании трубников страны в Днепропетровске.

* * *

Юношеская группа снимает фильм о пионерии города к сорокалетию пионерской организации страны. Юные студийцы пишут сценарные планы, участвуют в режиссерской разработке сцен, отработывают отснятые материалы.

ПЕРВЕНСТВО ПО РУЧНОМУ МЯЧУ

Во Дворце спорта Новотрубного завода с 14 по 18 апреля будут проведены кустовые соревнования по ручному мячу (полуфинал области). Здесь встретятся пять сильнейших команд из городов Ирбита, Асбеста, Алапаевска, Каменск-Уральского и Первоуральска (НТЗ). Игры будут проводиться в вечернее время. Две команды-победительницы в дальнейшем разыграют финал в г. Свердловске.

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 апреля
18.00 — Для детей. Телевизионный фильм «Валька с торпедной девятки». 19.00 — Телевизионная хроника. 19.10 — Переключка соревнующихся городов. 19.55 — Телевизионная постановка Свердловской студии телевидения «Песня старого клавесина». 20.55 — Телевизионный лекторий. 20.45 — Чехословацкий художественный фильм «Я пережил свою смерть». 22.20 — Сообщения ТАСС. 22.30 — «Страницы творчества Чайковского».

ВТОРНИК, 10 апреля
18.00 — Передача для школьников «Руками юных техников». 18.15 — Мультипликационный фильм «Волшебный магазин». 18.45 — Документальный киноочерк «В летнюю пору». 19.05 — Телевизионная хроника. 19.15 — Передача «Если хочешь быть здоров». 19.40 — «Музыкальное училище имени Чайковского». Передача 1-я. 20.30 — Для работников сельского хозяйства. «Школа передового опыта. Фабрика овощей на Урале». 20.50 — К 150-летию со дня рождения Герцена. Художественный фильм «Сорока-воронка» (Мосфильм). 22.10 — Сообщения ТАСС. 22.20 — «Руками народа» — документальный фильм Ереванской студии телевидения. 22.50 — «Чудо на Каспии» — киноочерк.

СРЕДА, 11 апреля
11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Сплав» (Казахфильм). 18.00 — Передача для детей «Пилот звездного корабля». 18.20 — Телевизионная хроника. 18.30 — Литературная передача «Он был первым». 19.15 — Телевизионная рабочая газета (№ 1). 20.15 — Концерт. 20.40 — Анкета «Твое представление о счастье». 21.00 Художественный фильм «Сплав» (Казахфильм). 22.20 — Сообщения ТАСС. 22.30 — Фестиваль документальных фильмов «Путешествия по родной стране». «По Чечено-Ингушетии».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-44.

НС—15429

Заказ 2532.

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

Наш современник

На такую тему проведена читательская конференция в молодежном объединении № 2 Новотрубного завода по книгам Н. Деминцева «Иду в жизнь», «Натка Кубанец», А. Островского «Твоих друзей легион».

Все эти три произведения объединяет тема труда, воспитания нового человека, человека коммунистического общества.

Нашу молодежь окружают старшие товарищи и ровесники, помогают ей встать на правильный путь. У нас человек не может остаться один в беде. В этих книгах и показана роль хорошего коллектива в воспитании.

Активное участие в обсуждении приняли сестры Смолины, Аня Неделкина, Рита Крапивина, Надя Циркунова. Они отмечали как положительные, так и отрицательные стороны героев.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

4 стр. 8 апреля 1962 г.